

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത
ചോദ്യം നമ്പർ:1006

10.06.2019-ലെ മറുപടി

കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ വരവ്-ചെലവ് കണക്കുകൾ

ചോദ്യം		മറുപടി	
ശ്രീ.കെ.ജെ. മാക്സി		കെ.കൃഷ്ണൻ കുട്ടി (ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി)	
(എ)	2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ റവന്യൂ വരുമാനം എത്ര ; റവന്യൂ ചെലവ് എത്ര ; വ്യക്തമാക്കുമോ ;	(എ)	2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് വെള്ളക്കാരം, നോൺ പ്ലാൻ ഗ്രാന്റ് എന്നിവ കൂടാതെ മറ്റിനങ്ങളിലുമായി 1057.46 കോടി രൂപ റവന്യൂ വരുമാനം ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. 1082.82 കോടി രൂപയാണ് 2018-19 വർഷത്തെ റവന്യൂ ചെലവ്.
(ബി)	കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കിഴക്കിനത്തിൽ പിരിഞ്ഞു കിട്ടാനുള്ള തുക എത്ര; ആയത് വകുപ്പ് തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;	(ബി)	കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കിഴക്കിനത്തിൽ 1030.5 കോടി രൂപ പിരിഞ്ഞു കിട്ടാനുണ്ട്. ഇനം തിരിച്ചുള്ള കണക്കുകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു . ഗാർഹികം - 236.98 കോടി രൂപ ഗാർഹികേതരം - 784.31 കോടി രൂപ വ്യവസായികം - 9.21 കോടി രൂപ
(സി)	കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് എത്ര ലക്ഷം ഗാർഹിക പൈപ്പ് കണക്ഷനാണുള്ളത്; അതിൽ പ്രവർത്തിക്കാത്ത മീറ്ററുകളുടെ എണ്ണം എത്ര ; വ്യക്തമാക്കുമോ;	(സി)	കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് 23,15,649 (ഇരുപത്തി മൂന്നുലക്ഷത്തി പതിനയ്യായിരത്തി അറുനൂറ്റി നാലുനൂറ്റത്തിമ്പത്) ഗാർഹിക പൈപ്പ് കണക്ഷനുകളാണുള്ളത്. അതിൽ 81,917 എണ്ണം പ്രവർത്തിക്കാത്ത മീറ്ററുകളാണ്
(ഡി)	പൈപ്പ് കണക്ഷനുകളുടെ ചോർച്ച മൂലം (അണ്ടർ വാട്ടർ ലീക്ക്, ഗാർഹിക കണക്ഷനുകളിലെ ചോർച്ച) കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി പ്രതിദിനം വിതരണത്തിനായി തയ്യാറാക്കുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ എത്ര ശതമാനം കണക്കിൽപെടാതെ നഷ്ടപ്പെടുന്നു ; വ്യക്തമാക്കുമോ ;	(ഡി)	പൈപ്പ് കണക്ഷനുകളുടെ ചോർച്ചമൂലം നഷ്ടപ്പെടുന്ന വെള്ളത്തിന്റെ കണക്ക് കൃത്യമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ പ്രതിദിനം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ജലത്തിന്റെ അളവിന്റെ ഏകദേശം 40 ശതമാനത്തോളം ആണ് വരുമാന രഹിത ജലം (Non-Revenue Water) എന്ന് വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ചോദ്യം		മറുപടി	
(ഇ)	ഇതുമൂലം എത്ര തുകയുടെ വരുമാനനഷ്ടം വരുമെന്ന് കണക്കാക്കുന്നു ; വ്യക്തമാക്കുമോ ?	(ഇ)	പൈപ്പ് ലൈനിലെ ചോർച്ചമൂലം നഷ്ടപ്പെടുന്ന ജലം കാരണം ഉണ്ടാകുന്ന വരുമാന നഷ്ടം പ്രത്യേകമായി കണക്കാക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ മേൽ പറഞ്ഞ വരുമാന രഹിത ജലത്തിന്റെ അളവ് 40% ആണെന്ന് കണക്കാക്കിയാൽ ജല അതോറിറ്റിക്ക് ഏകദേശം 1.2 കോടി രൂപ പ്രതിദിന വരുമാന നഷ്ടം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ